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Τμήμα Ερωτήσεων 

 

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 2211/16.12.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Βιλιάρδο Β., με θέμα «Ανάγκη για άμεση μείωση της εισφοράς 1,25 % επί της 

χονδρικής τιμής πώλησης καλλυντικών και αρωμάτων προς επιβίωση του κλάδου των βιομηχάνων και 

αντιπροσώπων αρωμάτων και καλλυντικών και ελάφρυνση των καταναλωτών», σας γνωρίζουμε τα 

κάτωθι, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Υγείας: 

 

 

O Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.) δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό, είναι 

πλήρως αυτοχρηματοδοτούμενος και έχει ως πρώτιστο σκοπό την προάσπιση και την προαγωγή της 

δημόσιας υγείας, καθώς και την εξασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος γενικότερα στο χώρο του 

φαρμάκου και άλλων συναφών προϊόντων. Για τον λόγο αυτόν, διεξαγάγει ποιοτικούς ελέγχους επ’ 

αυτών (ενεργώντας ελέγχους εγκαταστάσεων παραγωγής και αγοράς, καλλυντικοεπαγρύπνηση, 

εκτελωνισμό καλλυντικών που εισάγονται από τρίτες χώρες, δειγματοληψία από την αγορά προς 

εργαστηριακό έλεγχο και τέλεση αυτού, διερεύνηση καταγγελιών για ποιοτικά θέματα/νόμιμη 

κυκλοφορία κ.ά.). Στο πλαίσιο εκτέλεσης των προαναφερθέντων προς εκπλήρωση του ως άνω 

σκοπού έχουν οριστεί ανταποδοτικά τέλη. 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΚ) 1223/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 30ης Νοεμβρίου 2009 (EE L 342) για τη νόμιμη κυκλοφορία των καλλυντικών στην ελληνική αγορά, 

δεν απαιτείται άδεια κυκλοφορίας αλλά γνωστοποίηση στην ευρωπαϊκή βάση CPNP, συνεπώς δεν 

καταβάλλεται παράβολο στον ΕΟΦ. 
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Επί σειρά ετών ίσχυε τέλος ετοιμότητας 1% επί των χονδρικών πωλήσεων, ενώ σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρ. 88 του Ν. 4600/2019 το τέλος αυξήθηκε, ώστε να γίνει πιο αναλογικό, σύμφωνα με 

τα εκτεθέντα στην αιτιολογική έκθεση του νόμου. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Βιλιάρδο Β. 
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